Информация об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
В соответствии со статьей 41 главы 4 Федерального закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ (в ред. от 28.06.2014) «Об образовании в Российской Федерации» муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 85 комбинированного вида» города Орла создаёт условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся.  

Охрана здоровья обучающихся включает в себя:

1) оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;

2) организацию питания обучающихся;

3) определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;

4) пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

5) организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;

6) прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации медицинских осмотров, в том числе профилактических медицинских осмотров, в связи с занятиями физической культурой и спортом, и диспансеризации;

(в ред. Федерального закона от 03.07.2016 N 286-ФЗ)

(см. текст в предыдущей редакции)

7) профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ;

8) обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность;

9) профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность;

10) проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий;

11) обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи.

(п. 11 введен Федеральным законом от 03.07.2016 N 313-ФЗ)

 

Оказание первичной медико-санитарной помощи.
В  ДОУ созданы все необходимые меры и условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В  детском саду оборудован медицинский кабинет, прививочный кабинет, кабинет врача, изолятор кабинет антропометрии в соответствии с предъявляемыми требованиями. Первичная медико-санитарная помощь обучающимся оказывается в соответствии со статьёй 54 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации (Минздрав России) от 5 ноября 2013 г. № 822Н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях». Организация охраны здоровья несовершеннолетних в период обучения и воспитания (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения медицинских осмотров и диспансеризации) осуществляется детским садом. 
Оказание первичной медико-санитарной помощи детям, проведение медицинских осмотров и диспансеризации осуществляется БУЗ Орловской области «Детская поликлиника № 2. 
Для осуществления медицинского обслуживания в ДОУ имеется медицинский кабинет, оснащенный медицинским оборудованием. 
С целью снижения заболеваемости педагогами проводятся оздоровительные мероприятия по профилактике ОРЗ и ОРВИ: 
закаливание, дыхательная гимнастика, пальчиковая гимнастика, физкультурные занятия, включающие в себя компоненты корригирующих упражнений для профилактики нарушений осанки, вакцинопрофилактика (при отсутствии противопоказаний у воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья).

Детский сад безвозмездно предоставляет амбулатории помещение, соответствующее условиям и требованиям для медицинской деятельности.
Организации питания обучающихся  (см. в информации об условиях питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ.)
Определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул.
Оптимальная нагрузка, режим организованной деятельности и продолжительности каникул определяется Учебный планом МБДОУ детский сад № 85, который разработан в соответствии с: 
· Федеральным законом № 273-ФЗ от 21 декабря 2012 г. «Об образовании в Российской Федерации»; 
· САНИТАРНЫЕ ПРАВИЛА СП 2.4.3648-20 "САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИЯМ ВОСПИТАНИЯ И ОБУЧЕНИЯ, ОТДЫХА И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ"
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. N 2 "Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания"

·  «Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» от 17 октября 2013 г. 
Учебный план обеспечивает базовый уровень Основной образовательной программы МБДОУ детского сада № 85,  (далее – Программы) по всем образовательным направлениям, создан с учетом действующей Программы, учебно- методических комплектов, реализуемых в МБДОУ детского сада №85, и предполагает режим пятидневной рабочей недели. 
Продолжительность учебного года составляет 36 рабочих недель. 
Для детей раннего возраста от 2 до 3 лет длительность организованной образовательной деятельности – не более 10 минут. Образовательная деятельность осуществляется в первую половину дня (по 8-10 минут). Допускается осуществление образовательной деятельности на игровой площадке во время прогулки в летний период. 
Продолжительность организованной образовательной деятельности для детей от 3 до 4 лет – не более 15 минут, для детей для детей от 4 до 5 лет – не более 20 минут, для детей для детей от 5 до 6 лет – не более 25 минут, для детей для детей от 6 до 7 лет – не более 30 минут. 
Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной 45 минут и 1,5 часа соответственно. 
В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводится физкультминутка. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности – не менее 10 минут. 
Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста   осуществляется во второй половине дня после дневного сна. Ее продолжительность составляет не более 25-30 минут в день. 
Образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, организуется в первую половину дня. Для профилактики утомления детей проводятся физкультурные, музыкальные занятия. 
С детьми третьего года жизни занятия по физическому развитию основной образовательной программы осуществляются по подгруппам 3 раза в неделю. Занятия по физическому развитию основной образовательной программы для детей в возрасте от 3 до 7 лет организуется 3 раза в неделю. Длительность занятий по физическому развитию: составляет в младшей группе –15 минут, в средней группе – 20 минут, в старшей группе – 25 минут, в подготовительной группе – 30 минут. 
Один раз в неделю для детей круглогодично организуются занятия по физическому развитию детей на открытом воздухе, их проводят только при отсутствии у детей медицинских противопоказаний и наличии у детей спортивной одежды, соответствующей погодным условиям. 
В теплое время года при благоприятных метеорологических условиях непосредственно образовательная деятельность по физическому развитию организуется на открытом воздухе. В летний оздоровительный период проводится  деятельность художественно – эстетического и физкультурно-оздоровительного направлений (музыкальная, спортивная, изобразительная).

Пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, 
для занятия ими физической культурой и спортом.
На основании Распоряжение Правительства РФ от 23 января 2021 г. № 122-р  «Об утверждении плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 г.», инструкции по охране жизни и здоровья детей: определены основные направления воспитания и социализации обучающихся. Приоритетным является здоровьесберегающее воспитание, включающее в себя формирование у обучающихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья; формирование у них навыков сохранения собственного здоровья, овладения здоровьесберегающими технологиями в процессе обучения; формирование представлений о ценности занятий физической культурой и спортом, понимания влияния этой деятельности на развитие личности человека, на процесс обучения и взрослую жизнь. 
На  занятиях  по физической культуре предусмотрена оптимальная физическая нагрузка для обучающихся различных групп здоровья, что находит отражение в плане работы. 
В  ДОУ внедрено дополнительное образование, в котором, в рамках   физкультурно-спортивно- направления организована и секции: «Фристайл»,  проводятся спортивные игры и упражнения.  
В 2018 г. открыта Региональная инновационная площадка «Апробация парциальной программы «Бадминтон для дошкольников»». 
В плане культурно-досуговой деятельности ДОУ запланированы дни здоровья, участие  в досугах, спортивных праздниках, играх-эстафетах, в городских и областных спортивных мероприятиях. 
Одной из задач, стоящих перед коллективом детского сада, является организация и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровление воспитанников, для занятия ими физической культурой и спортом, сохранение здоровья, обеспечение эмоционального благополучия и своевременного всестороннего развития каждого ребенка. В соответствии с ФГОС ДО физическое развитие воспитанников включает приобретение опыта в различных видах детской деятельности, в том числе двигательной:

· утренняя гимнастика (повышение эмоционального тонуса детей),

· физкультурные занятия, основная форма физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ, решают целый комплекс задач:

· удовлетворяют естественную потребность детей в движении;

· развивают физические качества детей;

· формируют основные двигательные умения и навыки детей;

· обеспечивают развитие всех систем и функций организма ребенка, повышая уровень резистентности его защитных свойств;

· обеспечивают рост физической подготовленности ребенка в соответствии с физическими возможностями и состоянием его здоровья.

· физкультурные паузы и физкультурные минутки, пальчиковая гимнастика, гимнастика пробуждения после дневного сна, 
· самостоятельная двигательная активность детей в группе, организованная и самостоятельная деятельность детей на прогулке, 
· физкультурные досуги, развлечения, праздники, праздники с родителями.

В качестве основных средств закаливания используем естественные природные факторы: воздух, вода, солнечный свет.

На занятиях систематически проводятся динамические паузы (физкультминутки) для снижения нервно-эмоционального напряжения, утомления зрительного анализатора, и.т.д. Профилактическая работа по вопросам здорового и безопасного образа жизни осуществляется в сотрудничестве с медицинским персоналом БУЗ ОО Детская поликлиника № 2, специалистами Городской Образовательный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи города Орла

В рамках пропаганды и обучения ЗОЖ в детском саду систематически проводятся беседы с детьми, просмотр и тематических мультфильмов и  кинофильмов, игры, чтение литературы, викторины. В каждой группе оформлены тематические уголки.

Прохождение учащимися периодических медицинских осмотров
и диспансеризации.
В соответствии со статьями 14, 54 и 97 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах Охраны здоровья граждан в Российской Федерации», утверждён приказ Министерства здравоохранения РФ от 21 декабря 2012 г. № 1346 н «О Порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период обучения в них», Приказ МЗ РФ от 21.03.2014 № 125н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям» в ДОУ установлен порядок и правила прохождения обучающихся медицинских осмотров. Проведение медицинских осмотров и диспансеризации осуществляется БУЗ Орловской области «Детская поликлиника № 2. 

 

Профилактика и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива,  наркотических средств и психотропных веществ.

В учреждении во всех возрастных группах оформлены агитационные уголки с информацией и брошюрами для родителей и воспитанников.  Систематически проводятся беседы с детьми старшего дошкольного возраста «О профилактике и запрещения курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических веществ и психотропных веществ, их прекурсов и аналогов и других одурманивающих веществ». Педагогом-психологом ежегодно проводится наблюдение и выявление факторов риска приобщения к наркотическим средствам и психотропных веществ обучающихся; выявления склонности к различным формам девиантного поведения. Проводятся профилактические психологические игры, направленные на профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ. Профилактическая работа по вопросам здорового и безопасного образа жизни осуществляется в сотрудничестве со специалистами Городского центра психолого-медико-социального сопровождения. 

Система обеспечения безопасности обучающихся во время пребывания в ДОУ.
Проблема обеспечения безопасности в Учреждении определяется несколькими направлениями:

· Обеспечение охраны труда сотрудников Учреждения;

· Обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников (пожарная безопасность, личная безопасность, безопасность в быту, профилактика дорожно-транспортного травматизма);

· Пожарная безопасность;

· Антитеррористическая защита;

· Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций.

Администрация детского сада регулярно проходит обучение по организации охраны труда, пожарной безопасности, гражданской обороне, электробезопасности.

В учреждении  каждую  последнюю пятницу месяца проводятся практические и тренировочные занятия по эвакуации детей и сотрудников на случай возникновения пожара и ЧС.  Все помещения соответствуют требованиям охраны и техники безопасности.

В ДОУ реализуются следующие направлений на основании:
· работа по антитеррористической защищённости и противодействию терроризму и экстремизму – (Федеральный закон от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (в ред. от 28.06.2014); Постановление Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 г. № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»Письмо Министерства просвещения РФ от 28 января 2020 г. № ВБ-85/12 “О направлении методических рекомендаций”

· Работа по обеспечению охраны образовательного учреждения – (Постановление Правительства РФ от 14 августа 1992 г.№ 587 «Вопросы частной детективной и охранной деятельности»; Постановление Правительства Российской Федерации от 14 августа 1992 г. № 589 «Об утверждении Положения о вневедомственной охране при органах внутренних дел Российской Федерации»); Закон Российской Федерации от 11 марта 1992 г. № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации».
· Информационная безопасность ​– (письмо Минздравсоцразвития РФ от 17 сентября 2008 г. № 01/10237-8-32 «О мерах, направленных на нераспространение информации, наносящей вред здоровью, нравственному и духовному развитию детей и подростков»);

· Пожарная безопасность –Постановление Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479 "Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации", Федеральный закон РФ от 11 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»);

·  Электробезопасность – (Правила устройства электроустановок (ПУЭ) и Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей (ПТЭЭП).
Для обеспечения безопасности воспитанников в нашем учреждении приняты следующие меры:

· Разработан и согласован Паспорт безопасности учреждения;

· Декларация пожарной безопасности;

· Паспорт антитеррористической защищенности;

· Паспорт дорожной безопасности Учреждения;

· Маршрут безопасного доступа в Учреждение и передвижение по территории;

· Функционирует контрольно-пропускной режим;

· Пожарная сигнализация с речевым оповещением;

· Учреждение  планируется оборудование системой видеонаблюдения как наружной, так и внутренней;

· Территория ДОУ ограждена по периметру;
· В течение дня в групповых помещениях, на прогулке с детьми постоянно находятся воспитатели. В рабочее время на территории детского сада находится дворник. В ночное время безопасность МБДОУ обеспечивают сторожа. Правила охраны жизни и здоровья детей являются обязательными для исполнения всеми работниками Учреждения.
Официальный сайта ДОУ адаптирован для лиц с нарушением зрения (слабовидящих);

Инвалидам обеспечивается помощь, необходимая для получения в доступной для них форме информации о правилах предоставления услуги, в том числе об оформлении необходимых для получения услуги документов, о совершении ими других необходимых для получения услуги действий;

 

Профилактика несчастных случаев с учащимися во время пребывания в  детском саду
 

Профилактика несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в Учреждении осуществляется на основании «Инструкции по организации охраны жизни и здоровья детей в детских садах и на детских площадках»; 
Разработана «Инструкция действия персонала при несчастном случае с воспитанником Учреждения». 
В Учреждении строго соблюдаются Правила профилактики несчастных случаев с воспитанниками. При происшествии несчастного случая с воспитанником во время пребывания в Учреждении производится полное расследование обстоятельств и причин несчастного случая. По результатам расследования принимаются все меры по исключению причин, повлекших несчастный случай с ребенком. 
Запрещено приносить в групповые комнаты кипяток, подавать пищу с пищеблока во время присутствия в коридорах и на лестницах детей. Правила поведения детей в быту, в общественных местах, с целью профилактики травматизма закрепляются в образовательной деятельности в образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» в разделе «Формирование основ безопасности». С информацией о профилактике детей педагоги знакомят родителей в информационных уголках, на родительских собраниях, через буклеты, листовки, папки-передвижки. 

Расследование и учёт несчастных случаев с учащимися во время пребывания в ОУ, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти. 

Проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий
Санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия проводятся в соответствии  с требованиям Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

 

В целях профилактики возникновения и распространения заболеваний в учреждении проводится:

· систематическое наблюдение за состоянием здоровья воспитанников;

· медицинские осмотры детей (в том числе на педикулез);

· работа по организации профилактических осмотров воспитанников и проведение профилактических прививок;

· распределение детей на медицинские группы для занятий физическим воспитанием;

· информирование воспитателей о состоянии здоровья, рекомендуемом режиме для детей;

· систематический контроль за санитарным состоянием и содержанием территории и всех помещений, соблюдение правил личной гигиены воспитанниками и персоналом;

· организация и контроль за проведением профилактических и санитарно-противоэпидемиологических мероприятий;

· работа по организации и проведению профилактической и текущей дезинфекции, а также контроль за полнотой ее проведения;

· работа с персоналом и детьми по формированию здорового образа жизни;

· контроль за пищеблоком и питанием детей;

· ведение медицинской документации.
	№ п/п
	Объекты и помещения  (оборудование)
	Фактическая площадь объектов и помещений (м2)
	Форма владения, пользования (собственность, оперативное управление, аренда, безвозмездное пользование и др.)
	Доступность  среды для инвалидов и лиц с ОВЗ

	1. 
	Помещения для работы медицинских работников: 

· медицинский кабинет

· процедурный кабинет

· изолятор
· кабинет логопедического массажа                                                                   
	9,2 м2
6,6 м2
6,4 м2
6,5 м2
	Оперативное управление. Управление муниципального имущества и землепользования администрации города Орла
	ДЧ-И (К,С, У)

ДУ (ОДА)

	2. 
	Помещения для организации питания воспитанников: 

· пищеблок
	82,6 м2
	Оперативное управление. Управление муниципального имущества и землепользования администрации города Орла
	«Нет»

	3. 
	Объекты хозяйственно-бытового и санитарно-гигиенического назначения:

· кладовая для продуктов                                              
· кастелянная

· прачечная
· гладильная                                                                                                                                                    
	21,8 м2
10,3 м2
22,5 м2
12,4 м2
	Оперативное управление. Управление муниципального имущества и землепользования администрации города Орла
	«Нет»

	4. 
	Помещения для круглосуточного пребывания, для сна и отдыха обучающихся, воспитанников, общежития
	-
	-
	-

	5. 
	Объекты для проведения специальных коррекционных занятий:

· кабинет учителя-логопеда – 2   
· центр речевого развития –1

· темная сенсорная комната –1                                      

· кабинет педагога-психолога - 1
	1каб.-10,1 м2
2каб.- 9 м2
 каб.​​–6,5 м2
каб.​​–5 м2
11,7 м2
	Оперативное управление. Управление муниципального имущества и землепользования администрации города Орла


	ДЧ-И (К,С, У)

ДУ (ОДА)

	6. 
	Объекты физической культуры и спорта:

· спортивный зал, 

· музыкальный зал

· Спортивная площадка – 1

· Тренажерная площадка– 1

· Спортивна площадка «Полоса препятствий» – 1

· Волейбольная площадка– 1


	90,9 м2
96,8 м2
320 м2
250 м2
290 м2
130 м2
	Оперативное управление.

Управление муниципального имущества и землепользования администрации города Орла,

Постоянное (бессрочное) пользование Комитет по земельным ресурсам и землеустройству города Орла
	ДЧ-И (К,С, У)

ДУ (ОДА)

	7. 
	Спальни – 12
	50 м2 (средняя S 1 спальни)
	Оперативное управление. Управление муниципального имущества и землепользования администрации города Орла
	ДЧ-И (К,С, У)

ДУ (ОДА)

	8. 
	Прогулочные площадки - 13
	200 м2 (средняя S 1 площадки)
	Постоянное 

(бессрочное) пользование 
Комитет по земельным ресурсам и землеустройству города Орла 


	ДЧ-И (К,С, У)

ДУ (ОДА)
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